

党建聚合力 企业添活力

广东昭信集团股份有限公司坚持党建引领,实现企业跨越式发展



文明单位创建

“党建工作抓了就是生产力,抓好了就是凝聚力,抓细了就是竞争力。”广东昭信集团股份有限公司(以下简称“昭信集团”)的发展一再证明,推动党建和企业发展同频共振,及时将党的创新理论、方针政策转变为企业发展思路,将有力推动企业实现跨越式发展。

走进佛山首个民营企业主题党建馆“昭信红馆”,一张张珍贵照片,一个个真实故事,展示了昭信集团在党建引领下数十年来的发展历程。获评“佛山市文明单位”的背后,是党建引领在关键节点为企业指明了发展方向、助推转型升级。

坚持党建引领

夯实“五有”基础助力文明创建

昭信集团是一家以电子车载品元器件、机器人集成智能装备制造、科技产业服务为主体的民营企业集团,建有国家CNAS认证的光电实验室、国家博士后科研工作站及广东省企业技术中心,业务分布国内以及日本、欧洲、东南亚等国家和地区。

2021年,昭信集团通过市级文明单位创建验收评审,被评定为“佛山市文明单位”。近年来,企业坚持以党建带创建、以创建促党建,坚持政治引领,实现“发展有组织”,完善企业架构,实现“干活有队伍”,强化理论武装,实现“工作有方法”,创新三大载体,实现“宣传有阵地”,丰富教育形式,实现“学习有活动”,不断夯实思想政治建设基础,助推文明创建工作提质增效。

目前,昭信集团党委下设8个党支部,共有党员100余名,在企业的重大经营管理决策中

实行党委会、董事会、监事会“三会”职能有机结合。一直以来,昭信集团在企业党建领域始终走在前面,努力探索和总结党组织在非国有企业中发挥作用的经验。

这其中,昭信集团党委围绕“三个坚持”“三个结合”的“三三工作法”,将党建与企业生产经营相结合,是企业做大做强的秘密法宝。“三三工作法”内涵不断与时俱进,有效提升党组织在企业中的政治核心地位,引领企业党员、职工锐意创新,讲求贡献,追求集体荣誉。

2021年,凭借《打造党建工作“三三工作法”助推企业创新发展》工作案例,昭信集团党委入选全国50个荣获“最佳实践”奖项的非公企业党组织之一。这也意味着,昭信集团以“三三工作法”为核心的党建工作,在引领企业发展方面发挥实质作用,获得了全国认可。



昭信集团员工参观昭信红馆。

创出独特文化

同心协力让企业走得更好更远

“企业必须要有独特文化,大家才能思想统一、步调一致,企业才能走得更好更远。”昭信集团党委书记、董事长梁凤仪坚信,党建工作抓了就是生产力,抓好了就是凝聚力,抓细了就是竞争力。

从决策领导,到科技创新,再到企业文化建设,昭信集团始终坚持党建引领。昭信集团通过打造“昭信红馆”、设立党群活动中心、创办内部刊物《昭信风采》等举措,创新搭建三大

载体实现“宣传有阵地”。

此外,昭信集团还坚持每月开展党员学习日,每年举办主题党日活动。如策划了“喜迎百年华诞、传承红色基因”主题党日活动,全体党员通过重温入党誓词、上党课等活动,从党的百年伟大奋斗历程中汲取前进的智慧和力量。

数十年来,昭信集团始终把党的理论方针作为企业发展的“定盘星”,坚持把党建引领高质量发展成效转化为加快实现科

技自立自强的强大动力,有效实现了从传统产业向绿色环保产业、从传统制造向现代制造的转型升级,累计申请专利500多项,授权发明专利近100项,多年来连续荣登“广东企业500强”“广东省优秀民营企业”等行列。昭信集团党委亦先后荣获“全国先进基层党组织”、广东省“两新”百强党组织、南粤“七一”奖状、广东省“两新”组织党建工作示范点、广东省非公经济组织党建工作示范点等荣誉。

文/佛山市新闻传媒中心记者 黄梦灵 通讯员 林镜杰 图/佛山市新闻传媒中心记者 方智恒

光明与文明同行 用心“电”亮南海

南海供电局2022年实现所有供电所成功创建区级及以上文明单位

千灯湖畔,华灯初上,绚丽的城市美景和灯光秀景观交相辉映,让南海这座最具幸福感城市更加活力无限。绚烂璀璨的背后是广东电网佛山南海供电局的全力守护。

2011年获评广东省文明单位,2022年实现所有供电所成功创建区级及以上文明单位,南海供电局对标世界一流,在城市的产业布局中展现担当,以最贴心的服务“电”亮南海,连续多年蝉联区公共服务满意度第一名,助佛山“获得电力”指标被评为全国标杆指标,让市民生活更美好,城市越来越靓。

对标一流 优服务出实招办实事

走进南海供电局智能增值服务体验厅,首先映入眼帘的是便民利民志愿服务站。志愿者正熟练地回答市民疑问,热心地提供着咨询、指引、代办等服务。体验厅实现志愿服务常态化,办事市民直言很方便、很贴心。而另一边的电子大屏幕,则轮流播放着创文公益宣传片、文明餐桌、孝老爱亲等公益广告,前来办事的市民不时驻足细看。

“请问您需要办理什么业务?”日前,市民陈姨来到桂城体验厅办理更名过户,工作人员专业规范的文明指引,让陈姨感受到了办事的便利温馨。记者看到,在每个服务窗口前都设置了“一米防护线”,并在显著位置设置了投诉意见本、

信箱,营业人员图片和个人信息也作了公开展示,保证投诉渠道畅通无阻。

体验厅配有一间母婴室,配备了热水、沙发、婴儿床、纸巾等服务设施,张贴了母婴小常识等内容,内部设施摆放整齐,环境温馨舒适,让办事的妈妈很放心。

这是南海供电局出实招办实事的缩影。体验厅联系着千家万户,也是服务群众和企业的重要窗口,直接反映着城市的文明形象。近年来,南海供电局通过在体验厅设立常态化专业志愿服务台,对从业人员进行文明用语培训及提供无障碍服务信息等举措,推动服务更优、效率更高。



南海供电局狮山所工作人员走访华昌铝业集团,为企业升级改造定制个性化用电方案。

不忘初心 让“光明”与爱同行

南海供电局是广东电网规模及供电量最大、客户最多的县区级供电企业,2019年成为南方五省首个负荷突破500万千瓦区局。作为能源服务企业,南海供电局既在城市产业布局中展现了担当,也在一次次行动中践行着社会责任。

深入村居帮助独居孤寡老人、到福利院照顾特殊儿童、为贫困家庭更换老旧电线、为偏僻农村装设路灯、教外来子女学习用电知识……这些看似默默无闻的点滴小事,成了南海供电局“南精灵”志愿者们无法割舍的牵挂,也为这座城市留下了鲜为人知的微笑与感动。

从2004年成立南海供电局义工总队,到首创了“南精灵”青年志愿者服务队,先后开创了“来电课堂”、“南精灵 零距离”幸福村居、“护鸟行动”、“关爱儿童 助力成长”等品牌志愿服务项目,年均服务南海市民达2万人次,16次获得南海区义工联“杰出团队奖”,获得佛山市杰出志愿服务贡献单位。如今,“南精灵”不断成长壮大,用行动诠释着“万家灯火,南网情深”的品牌形象,如今已成为一支拥有近千余人的志愿服务团队。

不仅如此,为不断创新优化电力营商环境新举措,南海供电局简化办电流程,并针对低压居

民和小微企业,推行用电报装“零上门、零审批、零投资”的“三零”服务,对高压企业客户则力求“省力、省时、省心”。同时,主动融入“数字政府”建设,实现水电气联办、“不动产登记+供电过户”在行政服务中心一窗联办;还有微信营业厅、南网在线app等多种线上渠道全面铺开,指尖“一次都不跑”。

展望未来,南海供电局将践行社会主义核心价值观与电力事业相融合,以满足人民追求美好生活的能源电力需要为目的,以高质量发展为服务现代化活力新南海建设,注入源源动力。

文/图 佛山市新闻传媒中心记者 戴婷婷 通讯员 南海供电局



诚信建设

一手交货 一手交钱

南海法院执前督促解决一起承揽合同纠纷

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/林倩君 邓琪琪 方志亮)“感谢法院11.42吨铝材已顺利装车,34万元加工款也到账了。”近日,佛山南海两家公司因铝材加工发生纠纷,对簿公堂。判决生效后,通过南海法院积极执行的执前督促程序,双方在同日完成交货、付款义务,案件的高效解决得到双方当事人一致肯定。

亨亚公司与澳尔公司一直有合作往来,由澳尔公司为亨亚公司的铝材进行喷涂加工。2022年,亨亚公司与澳尔公司发生纠纷并诉至法院。

经法院生效判决确定,亨亚公司需向澳尔公司支付加工款343518.22元,澳尔公司需支付逾期履行违约金15000元及返还铝合金基材共计11.42吨。

判决生效后,两家公司虽均有履行意愿,但由于互不信任,双方未能就履行的先后顺序达成一致意见,经济损失也在不断扩大。

2023年4月,亨亚公司向南海法院申请强制执行。

“双方为中小企业且为长期合作伙伴,如能通过执前督促程序解决本案,不经过执行程序,在高效率、低成本解决纠纷的同时,可减少对企业信用的负面影响。”经研判,结合当事人的意愿,该案进入执前督促程序。

南海法院党组成员、执行局局长张尚谦介绍,近年来,南海法院积极发挥执前督促程序对执源治理的作用,推动南海区诉前和解中心设立“执行督促中心”,成立执前“督促+和解”工作机制,将符合条件的小额案件、涉中小企业案件导入执前督促程序处理,给予当事人在强制执行立案前争取主动履行或达成和解的窗口期,为企业减少“信用风险”。

最终,双方当事人达成一致意见:澳尔公司负责对铝材装车,亨亚公司负责运输及称重。如铝材重量误差少于150公斤,则亨亚公司即时接收铝材并结清本案加工款。



文明餐桌

南海持续开展营养健康场所创建工作

11家食堂餐厅获得“营养健康场所”称号

珠江时报讯(记者/许可可 通讯员/吴小龙 张秋玉 温彩银)日前,南海首批共有11个单位获得市、区营养健康学校、食堂、餐厅等称号。在日前举行的全民营养周和“5·20”学生营养日宣传主题活动日中,这11家营养健康场所获得授牌。

其中,包括南海区里水双语实验学校食堂、南海旺阁渔村饮食服务有限公司、南海区桂城街道灯湖初级中学食堂、南海区九江儒林中学食堂、南海区西樵镇中心幼儿园食堂、南海区丹灶镇镇华小学食堂、南海区石岐实验学校食堂、佛山年年顺景餐饮有限公司、南海区尖沙咀餐厅、南海区嘉华轩餐厅、佛山佰悦渔村餐饮有限公司。

为吸引消费者就餐,传统食堂和餐厅的菜肴味道偏重,存在高盐、高油、高糖的情况。营养健康食堂和餐厅则讲究科学设计菜谱,注重营养搭配均衡。此外,营养健康食堂和餐厅配备专/兼职营养指导人员。

下阶段,南海区卫生健康局、区疾控中心将持续开展营养健康场所创建工作,培育公众健康饮食、健康烹饪意识和习惯,助力健康南海建设。